



## Педагогическое кредо

Я, Семенова Капиталина Константиновна музыкальный руководитель высшей категории «Майинского центра развития ребенка «Кэнчээри» с.Майя Мегино – Кангаласского улуса с педагогическим стажем 45 лет. Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации, отличник образования Республики Саха (Якутия), знак «За вклад в развитие дошкольного образования» Республики Саха (Якутия), знак «Почетный ветеран системы образования» Республики Саха (Якутия), мелодист - «Творческий Союз авторов – песенников Республики Саха (Якутия).



В 1976 году закончила Майинскую среднюю школу и параллельно целых семь лет проучилась в музыкальной школе по классу фортепиано, и достойно окончила музыкальную школу! С дипломом выпускницы музыкальной школы шестнадцатилетней девочкой поступила работать в детский садик музыкальным работником. Два года, вдали от родителей, семьи, прошла школу жизни, были неудачи, слезы, волнения, ошибки, преграды в работе начинающего молодого человека, но я не испугалась, потому что попробовав однажды вкус детсадовской работы, я навсегда осталась верной своей профессии, верной педагогической деятельности, верной маленьким детишкам! Немного опытный человек, уже два года проработавший в детском саду, поступила в Якутское педагогическое училище №1 на музыкальное отделение, потом получила высшее образование в Саха Государственной педагогической академии. Работала и работаю я всегда музыкальным руководителем, в родном садике «Кэнчээри» работаю с 2001 года. В профессиональной деятельности добилась многого, успехи и достижения всегда окрыляют и направляют на дальнейшую успешную деятельность, на новые цели, идеи, открытия, ориентиры и идти все время вперед, воплощая задуманное в жизнь. Распространение опыта дает мне радость, когда я передаю его другим, коллегам, молодым педагогам во имя процветания своего родного детского сада, образования в улусе, республике. Я являюсь наставником, руководителем методического объединения музыкальных руководителей Мегино – Кангаласского улуса, руководителем методического объединения музыкальных руководителей Заречья «Музыка собирает друзей», член экспертной комиссии Республиканского смотра – конкурса «Музыкально – дидактические пособия для детей дошкольного и школьного возраста среди музыкальных руководителей и учителей СОШ, ДШИ, ДМШ» - ИРО и ПК, председатель жюри авторского конкурса мелодиста А.Константиновой «Оболорум – мин дьолум», член жюри Республиканского творческого конкурса “Тускул” - Майинская средняя общеобразовательная школа им. академика В.П.Ларионова.

На этой странице хочу рассказать о проектах, которые организовала, руковожу и руководила, веду и вела вместе с коллегами. Эти проекты успешно работают и развиваются по сей день. Первые позывные **радиоэфира «Чөмчүүк саас сэргэх күнэ»** прозвучали по всему детскому саду, во всех группах в январе 2017 года. Дети и педагоги с утра слушают гимны Российской Федерации, Республики Саха (Якутия), гимн сада Кэнчээри по определенным дням, каждое утро при входе в садик звучит веселая музыка, песня, раздевая и подготавливая ребенка к этому дню, родитель вместе с ребенком слушает новости, успехи детей, узнают о знаменательных датах на этот день. Радиорубку мы используем в режимных моментах, после дневного сна звучит музыка пробуждения, зарядка и во время одевания по недельному плану в эфир идет или якутская, классическая музыка или сказки, загадки, пословицы и. т. д. Тему для выступлений подготавливают и выходят в эфир сами же воспитатели, специалисты.

**Экологический проект «Ытарҕалаах үрэх»** посвящен нашей речке с названием Ытарҕалаах, которая протекает посередине нашего села, берет начало далеко за пределами села и впадает в озеро, которое в народе все уважительно называют Эбэ. Педагоги вместе с воспитанниками ведут исследовательские работы, изучают историю села и речки, создано много авторских сказок, песен, стихов, игр. И дети, и воспитатели успешно участвуют во многих экологических конкурсах, педагогических чтениях, семинарах и.т.д.

**Республиканский конкурс авторских детских песен мелодиста К. Семеновой «Ырыа ыллыгынан»** среди дошкольных организаций РС(Я) проводится 2013 года, в марте 2023 отметили десятый юбилейный. По просьбе многих музыкальных руководителей для отдаленных северных улусов конкурс проводится в заочном формате.

**Улусный конкурс «Звени, моя музыка!»** игры на музыкальных инструментах среди воспитанников ДООУ в рамках проекта «Музыка для всех» проводится на базе нашего детского сада при поддержке улусного управления образования и музыкальной школы искусств им.М.К.Поповой.

# Первые позывные в эфире – 2017 год





**В экологическом проекте «Ытарҗалаах үрэх» задействованы все педагоги, воспитатели, дети, родители, работает сетевое взаимодействие между администрацией с.Мая, детскими садами, школами, общественными организациями. В рамках проекта проводятся субботники, акции, праздники, развлечения, квест – игры, различные мероприятия по очистке и охране речки**



География авторского конкурса «Ырба ылыгынан» обширна, охватывает все улусы нашей необъятной Якутии, более тысячи маленьких певцов и музыкантов в один мартовский день все собираются на сцене, вдохновляются музыкой, пением и каждый участник домой едет с призами, за то, что он, она, они предоставили зрителям радость своим выступлением. Мы организаторы конкурса вот уже десятый раз всегда стараемся проводить конкурс как детским праздником музыки и песни!



В конкурсе помимо песен, с 2016 года введен новый жанр – это игра на музыкальных инструментах на мелодии песен автора



15 марта 2023 года состоялся десятый юбилейный авторский конкурс «Ырыа ыллыгынан»!





Бесценным жюри улусного конкурса «Звени, моя музыка!» игры на детских музыкальных инструментах всегда являются педагоги Майинской детской музыкальной школы искусств им. М.К.Поповой. Бесценные рекомендации жюри дают музыкальным руководителям возможность дальнейшего успешного развития в работе по игре на детских музыкальных инструментах. Осваивать методы и технологии по обучению воспитанников на музыкальных инструментах.



В образовательной деятельности веду кружки для детей «Тэтим» - это игра на национальном якутском инструменте күпсүүр, «Ырыа ыллыгынан» - вокальное пение, «Волшебные звуки» обучение игре на блокфлейте и хор мальчиков «Кэнчээри». Воспитанники успешно выступают, принимают участие в различных мероприятиях, конкурсах. Высокие достижения детей радуют нас педагогов и родителей



Я очень горжусь своими маленькими певцами и музыкантами их высокими достижениями и всегда благодарна своим коллегам, воспитателям, родителям, которые нам очень помогают во всех наших музыкальных делах.



Педагог должен быть творческим, талантливым, креативным, успешным ... можно сколько угодно писать таких слов характеризующих современного воспитателя и вот такие люди воплотились и создали творческий коллектив под названием «Мичээр» и несем мы культуру и красоту детям через наши постановки, спектакли, видеопередачи, много и успешно выступаем перед зрителями, детьми, во многих мероприятиях, конкурсах.



Я сочиняю детские песни, стихи, сказки, пишу сценарии к мюзиклам, спектаклям, развлечениям, праздникам, музыкальным сказкам. Выпустила сборники песен, диски, пособия, книги. Авторские работы печатаются во многих других изданиях, в детских журналах и книгах.



Детские сказки, рассказы, стихи занимают призовые места во многих литературных конкурсах республиканского и международного уровней. «Кэнчээри уол туһунан остуоруйа», «Саха төрүт өс хоһоонноругар олобуран суруллубут кэпсээннэр», «Ытарҕалаах үрүйэчээн умсулбаннаах айана», «Алфавит», «Манньыаттаах», «Хорууска диэн ааттаах сибиинньэ оҕотун туһунан остуоруйа», «Саха муусукаалынай үнүстүрүмүөннэрэ айыллан кэлбит остуоруйалара» и другие.



Соавтор региональной программы «Кустук» для национальных детских садов РС(Я) -2020г.  
Разработка учебного методического комплекта программы «Кустук» - «Ырыа ыллааһын» по направлению музыка в художественно – эстетической области – 2023г.  
Лектор на курсах для музыкальных руководителей и воспитателей СВФУ  
Веду авторские курсы и семинары.





## **Мое жизненное кредо**

«Учитесь, пока другие спят, работайте,  
пока другие отдыхают, будьте готовы,  
пока другие расслабляются и мечтайте,  
пока другие плачутся» – Уильям Артур

Уорд